



我市不少学生被骗,最多的一例被骗3万多元

## 这些网络诈骗案例一定让孩子看看

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/包寅) 3月1日,攸县公安局发布消息称,今年以来,辖区多名中小学生遭遇网络诈骗,被骗数额从几千元到数万元不等。诈骗分子大多以赠送免费皮肤(道具)为诱饵,然后借口被骗对象涉嫌违法犯罪需要配合警察(律师)调查为由,引诱被骗对象向诈骗账户转账,从而完成诈骗。

### 付款解冻账户? 8000元被“冰封”

1月7日,江桥街道某校学生王某某报警求助称,他在某直播间看到可以免费领取游戏道具的信息,便添加了一个名为“快乐星球”的QQ群。

王某某在群内联系了管理员领取道具,结果对方以王某某账户被冻结为由,要求王某某扫描二维码付款解冻。王某某不懂相关知识,按照要求扫描付款后再也联系不上对方,被骗走8681.3元。

### 视频电话领道具? 3万元被人套走

1月26日,莲塘坳镇某校学生欧阳某某报警称,其在某直播间内看到能免费领取游戏道具,便添加了对方的QQ。随后,他按对方要求进行了视频电

话,并拿着家长手机按对方指示,一步步进行操作。家长看见手机扣费短信才意识到被诈骗,欧阳某某被骗35316元。

### 互相转账刷流水? 现金流出不进流

1月19日,联星街道某校学生胡某某报警称,自己低价在某短视频平台上出售游戏账号时,有人私信并表示要购买,两人添加QQ。

在交易过程中,对方以要解除胡某某收款账户风险为由,先让胡某某与其家长支付宝互相转账刷流水。后又让胡某某转账给对方发来的收款账户,转账后对方并未将钱退还。胡某某意识到被诈骗,已被他人以虚假服务的方式诈骗17541元。

### 代玩游戏轻松升级? “躺平”让钱包受伤

2月19日,网岭镇某校学生袁某某报警称,其在家中玩手机时,收到一条“可代玩游戏,有意者添加微信XXX”的信息,抱着试一试的态度添加了对方的微信。

对方谎称转了3000元到袁某某微信上,要袁某某按照对方指示退回,否则就报警。袁某某被吓住后,便按照对方把银行卡里的9187元全部转出。

## 火灾扑救演练

消防车呼啸而过,全副武装的消防员架梯破窗救人……3月1日,荷塘区裕丰广场,全市5个消防救援站、近百名指战员参与一场“火灾”扑救实战拉动演练。

此次演练灾情设定为裕丰广场二区4栋一服饰加工厂因用电线路老化短路引发火灾,员工初起火灾处置不

当,火势迅速蔓延扩大,楼内有多名人员被困。演练过程中,全体参演力量重点拉练火情侦察、被困人员搜救、堵截控制火势等科目,有效提高了指战员快速反应和灭火救援实战能力。

株洲晚报融媒体记者/马文章 摄影报道



## 影讯 美达影城(3月4日)

飞驰人生(2)  
10:20 11:20 12:35 13:35 14:50 15:50  
17:05 18:05 19:20 20:20 21:35 22:35  
周处除三害  
10:30 12:00 13:00 14:30 15:30 17:00  
18:00 19:30 20:30 22:00  
第二十条  
9:50 11:30 12:25 14:05 15:00 16:40  
17:35 19:15 20:10 21:50 22:45

熊出没:逆转时空 10:05  
热辣滚烫 12:10 14:35 17:00 19:25  
蜘蛛夫人:超感觉醒 9:50  
午夜6号房 21:50  
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物中心五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878



## 开奖 (开奖日期:2024年3月3日)

福彩3D 2024053期  
4 7 8  
排列3 24053期  
9 5 8  
排列5 24053期  
9 5 8 2 8  
7星彩 24023期  
4 0 2 0 4 4 13



▲传统文化  
在社区焕发新活力。



▲居民共庆传统文化盛宴。

## 民俗文化队走进社区 居民共同演绎传统文化魅力

株洲晚报融媒体记者/谢嘉 文/图

“龙年春节我们表演了四场。”文家冲社区志愿者协会副会长、社区民俗文化队队长刘尚云感慨,这些表演的背后,隐藏着一段段鲜为人知的故事。

### ●自导自演 居民从手忙脚乱到默契配合

从去年12月开始,文家冲社区大厅,经常上演着“日落狂欢”。有的居民刚结束一天的工作,有的居民从家中匆匆赶来,无一例外,每个人的脸上都写满了认真和期待,投入紧张的排练中。

这支队伍并非一开始就如此完整和有序。时间回溯到2020年,那时的社区还只有一支舞龙队。随着时间的推移,居民们对传统文化的热爱和对社区文化的追求使得队伍逐渐壮大。2021年,各种民俗项目如雨后春笋般涌现,吸引了越来越多的志愿者加入。一路发展到2023年9月,民俗队正式组团出道,有舞龙、威风鼓、秧歌、传统角色扮演等。

刘尚云见证了这一切的变化。她回忆道:“我们都是自编自导自演,跟着视频学动作,一个一个地练习。”从舞蹈动作的学习到服装道具的准备,每一个细节都倾注了大家无数的心血。

排练过程中,最具挑战性的莫过于舞龙表演。这需要10余人共同协作,默契配合,对动作的精准度和节奏的把控都有极高的要求。开始时,大家显得有些手忙脚乱,龙身时而扭曲,时而停滞。但随着时间的推移,居民们的配合越来越默契,龙身在空中翻飞起舞,仿佛真的有了生命。

每当有人做错动作,总有人热情地提醒:“再来一次,这次一定能做得更好。”这种相互鼓励、相互支持的氛围让整个排练现场充满了温暖和活力。志愿者余丽娟便是其中的一员,她参与威风鼓和彩带龙的表演,虽已年过半百,但始终保持着高昂的热情。

“听到观众们发自内心的喝彩和欢笑声,大家觉得一切付出都是值得的。”

观众们纷纷被表演者激情四溢的演出所感染,掌声和欢呼声此起彼伏。

一样,我们受邀去了天元区其他街道,还有石峰区、荷塘区进行了公益表演。”志愿者陈轴,负责“打头阵”拎灯笼,为表演增添了不少气氛。为了给大家呈现更好的视觉效果,她不惜自掏腰包,购买了马面裙、唐装等传统服饰,力求每一个细节都尽善尽美。

每一场表演不仅是居民们自编自导的杰作,更是社区内各方力量齐心协力、共筑文化繁荣的生动体现。

泰山公馆的物业主任易仕文,扮演财神爷的角色,身着传统装扮,与居民们互动频频,拉近了物业与居民之间的距离。

株洲农商行工大支行作为社区17个党建共同体成员之一,积极参与活动,出钱出力,还提供车辆等后勤保障工作。“积极履行社会责任,以实际行动支持社区文化建设。”行长屈鑫说。

文家冲社区更是为表演队伍提供了宽敞明亮的排练场所和必需的道具物料,确保了每场表演的成功举办。

文家冲社区党总支书记李思介绍,过去社区内矛盾较多,但通过成立志愿者协会等,他们成功架起沟通桥梁,为群众需求把脉,为社区治理开方。

这种“共建共治共享”的模式不仅让社区变得更加和谐,也为文化活动的举办提供了有力的支持。

●美好家园  
多元活动展现传统文化魅力

传统文化在这里,不仅仅存在于民俗文化的表演,更是融入了居民们的日常生活。居民们用自己的行动诠释着对传统文化的热爱与传承,共同构筑着一个充满文化气息的美好家园。

每周二,社区的书法班成为墨香四溢的艺术殿堂。居民们纷纷放下繁忙的工作,齐聚一堂,挥毫泼墨,笔走龙蛇。每周六就是少儿国学班的欢乐时光。孩子们在这里学习《三字经》《百家姓》,诵读唐诗宋词,聆听着古人的智慧与情怀,感受着传统文化的魅力。

社区的旗袍班也备受居民们的喜爱。女士们在音乐的伴奏下,翩翩起舞,展示着旗袍的韵味与魅力。这不仅是对美的追求,更是对传统文化的一种致敬和传承。

### ○记者的话

在繁忙的现代生活中,我常常思考,是什么能让一个社区保持其独特的魅力与活力?当接触到民俗文化队后,答案逐渐清晰——文化底蕴的支撑、居民的积极参与、领导团队的引领以及开放包容的态度。

### ○知多点

耍龙灯,也称舞龙灯或龙舞。它的起源可以追溯到古代。传说,早在黄帝时期,在一种《清角》的大型歌舞中,就出现过由人扮演的龙头鸟身的形象,其后又编排了六条蛟龙互相穿插的舞蹈场面。见于文字记载的龙舞,是汉代张衡的《西京赋》,作者在百戏的铺叙中对龙舞作了生动的描绘。而据《隋书音乐志》记载,隋炀帝时类似百戏中龙舞表演的《黄龙变》也非常精彩,龙舞流行于中国很多地方。中华民族崇尚龙,把龙作为吉祥的象征。